& TERMODIHAMIOA APLICADA

a) Colocado en un bafio de temperatura jﬂwﬁ?. T, se expande
deade ol volumen ¥, al volumen Fg. 20700 50

B) Be exponde adiabiticamente desdo el volumen Fenl F,

¢} Colocado en contacto térmico eon un bafio euya temperatura, 7'y,

sen constantemente igual a Is que tenfa el sistems al final de la operaciin
anterior se comprime desde el volumen ¥y

P hasta un volumen V. = 7 A

@} Se comprime adinbatioamente hasta
al volumen primitivo. Para que osto seo
posible, hahed que elegir convenientemente
el volomen F,.

8i las transformaciones so efeotian por
dm_.r revorsible, el punto figurativo reCOrTeri
un cusdrilitero formado por dos isotermas
¥ por dos adisbations, pero si las teans-
Tormaciones son irreversibles, lns curvas
que representan la presiin exterior en fun-
cidn del volumen no serin ya las jsotermas y las adisbiticas anteriores,
gine otras curvas situsdas dentro del referido cuadrilitere, Eo uno y otro
caso, el sistema s6lo puede tomar calor de manantinl caliente y cederlo
al frio.

Bi se opera por via reversible y se invierte el sentido, los trabajos ob-
tenidos en las distintas partes del ciclo serin los mismos que antes, pere
eambiados de signe, ¥ como lo mismo sucede con la energin interna, el pri-
mer principio exige que también las cantidades de calor sean las mismas
que antes, pero de signo contrario, :

8i Qg ¥ty son los eulores tomados de ambos manantiales (el s
negative), el primer principio exige que =ET._.__“_ = Qe+ @u |

El rendimiente se define como la velacidn entre o trabajo obtenide y o
calor, Qg temado del manandiol coliente:

&i para simplificar la escoritura so hace!
Q=@ Tu=—=—
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¥. EL ERGUNDO PRINCIFIO DE TRRMoDINLMIOL &1

Corolarios del segundo prinsiplo.

Empecemos por demostrar quo en tods cielo de Camot. tanto s es Fise
versible como & no lo e, ha de courrde que, enando = 0, esto es, ousndo
la Ew..._un_.d.:m.ﬁ_...imn_u.. trabajo, ha de ser @) >0 ¥ _"H-Ma..n_u de modo _mE il
sistemn habrd do tomar oalor del bafio que esti a temporatura alta v co.
der onlor al que esti o temperatura baja.

Pues si fnern ) = 0 & @y = 0, habriamos obtenido trabajo sin mis qoe
ntilizar uno de los bafios, lo oual es imposible por oponerse a ello ol sagnndo
principio, Bi fuem ¢, << 0, quorria decir que el bafio ealiente habia recibide
el ealor, ¥ podriamos volverls a su primitivo eetado gin mis gqua ponerlo en
oontacto térmioo con ol bafio frio, con lo eunl habrinmos obtenido trbajo
#in hacer otra eosa que modiflenr ol cstado de este dltimo bafio, Finalmen-
b te, @ fucra £y < 0, el baiio frio habrin perdido calor, ¥ bastaria tambhbién el
~ contacto térmico entre ambos bafios pars que el frio recuperase su eatado
primitivo, lo cusl estd también en contradiocién con al segundo principio,

1o Ks imposible que wna mdquing ldrmien, que funcione por ciclos
- drreversibles entre dos niveles tdrmicos, tenga um rendimients superior ol
- de un ciclo rerersible endre los mdsmos.
La demostracidn se logra por redue-
- cidn al absurdo. Pues si %' ea el rendi-
. miento de la miquina irreversible y v el
de In reversible, v fuera (fig. 6) o' =,
. habria de ser, a igunldad de ealor &,
~ tomade del bafio calientse,

L' = L, P
Fua. fi. — Entre das nivelea térmivos,
T w Ty, ol rendimientao dal oielo poes

: Higase funcionar la méquing jrre- o™ 2 08 mavar que ol dol iera.

...,.__.E.E..r—_m hasta obtener ol .r.u”___d.uzﬂ_._ L, ¥ o

Nuego pingase en marcha la reversible, en sentido contrario, hasta que ceda

- 4l bafio caliente o misma enntidad de enlor, €, que de d habin tomado

: wF irreversible (1), Con esto se habrd obtenido un trubajo neto L'-L =0,
BN que s haya modifiesdo més que el bafie frio, lo cual esth en contradic-

;_.HE# eon el segunde principio.

20 Tadog loa ciclos reeersibles realizados efitrn dos temparaturas dados

R de lemer igual rendimiento,

- L& demostracidn s andlogs a la del corolario anterior,

o (11 Pars qua ln dermn i i i
Hea L SrAbaan oo riguroan ms peeciaos har gque s pigede foi-
difie .ﬂ..qu....._..._.!n..u com vicloa completos de mnbas Hn__m___.-_..ﬁu-..u-u nn_.“_n._._.-__. "_._.M _.ﬂ..a”__u._r._u__.u.



